
NN SVJETLANA RAMLJAK, APSOLVENTICA PRAVA TREBA POMOĆ 

NA“ JAKO ŽELIM RADITI I OZDRAVITI“ 

PN „Sada vodim bitku za život, pa onda bitku za diplomu. Želim raditi i kao i svi 

invalidi, želim biti korisna društvu“, istaknula je Svjetlana  

TX Kada je netko slijep od rođenja i uz to nadprosječno inteligentan, kao što je 

Svjetlana Ramljak, 33-godišnja simpatična Zagrepčanka, onda takva osoba 

uistinu zaslužuje naše divljenje. Jer, čega god se Svjetlana dohvati, uspješna je. 

Uz goleme napore uspjela je u svemu, osim u bolesti koja ju stalno napada. 

Osim hendikepa koji ima slijepa osoba, Svjetlana je odnedavno i na 

kemodijalizi, budući su joj otkazali bubrezi. Teško podnosi dijalizu budući ima 

popratne pojave mučnine, temperaturu, slabosti i boli. Vedra i puna energije uz 

Božju pomoć polako prevladava sve prepreke, pa se nadamo da će dobiti i ovu 

bitku za život. Naime, Svjetlana bi što prije trebala otići na transplantaciju 

bubrega, no istrošena obitelj stalnim troškovima za liječenje nema sredstva za 

operaciju. Posebno su potresne priče njezine majke Jadranke koja se krajnjim 

naporima snage bori za svoju Svjetlanu. Svjetlana živi s jednim roditeljem, 

majkom koja je zbog nesposobnosti za rad na burzi rada. Stoga vjerujem da će i 

dobri ljudi izvan domovinskih granica kao i uvijek kad je solidarnost na djelu 

pokazati jedno veliko srce i pomoći mladoj djevojci, koja osvaja simpatije svih 

koji ju upoznaju.   

VJEČITA BORBA ZA ŽIVOT 

„Iako sam osoba oštećena vida 100%, slijepa od rođenja, uspjela sam završiti 

osnovnu, srednju školu,a da nije nastalo zatajenje bubrega, već bih i diplomirala 

na Pravnom fakultetu u Zagrebu“, napominje Svjetlana koja je još od vrtićke 

dobi imala stalnu borbu za upis prvo u vrtić, a potom na redovno 

osnovnoškolsko i srednjoškolsko obrazovanje, te fakultet. Uvijek je bio problem 

njezin hendikep. „Ja sam na nuli, ne vidim niti mrak. Ništa!, objašnjava 

Svjetlana. Uglavnom sam se morala osloniti na obitelj, koja mi je čitala i tako 

sam učila, jer udžbenika za slijepe kod nas nema. Zakon omogućuje slijepoj 

osobi da ide na redovno obrazovanje, ali to je jedino što omogućuje. Knjiga 

nema i snalazimo se kako znamo, prevodeći na Brajevo pismo. Prepušteni smo 

dakle obitelji ili pojedincu koji nam želi pomoći. Bila sam jedna od prvih koja je 

„probijala led“i integrirala sam se u redovnu osnovnu školu“, veli ona, 



prisjećajući se kako se tijekom školovanja morala stalno boriti. Tako joj 

primjerice profesori na Pravnom fakultetu nisu dali snimanje predavanja, ili pak 

pisanje na mašini, jer ta mašina s Brajevim pismom jako lupa i ometa ostale 

studente. Stručne knjige mora prepisivati, pa je tako knjigu iz Građanskog prava 

s 3000 stranica prepisivala 9 mjeseci. Stoga joj se studij produžio jer su joj uvjeti 

rada otežani, a i zbog novonastale bolesti bubrega. Veliki joj je hendikep što 

nije osamostaljena u kretanju na ulici, pa uvijek treba pomoć videćih 

osoba.“Budući sam stalno s videćim osobama, teže se snalazim među 

slijepima“, veli Svjetlana koja je uz redovno školovanje završila i srednju 

glazbenu školu (svira klavir, gitaru, flautu), te tečaj engleskog, njemačkog i 

talijanskog jezika. Sada je zaokupljena informatikom, budući joj je Župa Marije 

Pomoćnice, čiji je redovni član kupila specijalni kompjutor s Brajevim pismom. 

„Župa je moj drugi dom i nikada neću zaboraviti taj Božić 1992. godine, kada 

sam u župi svirala na gitari, nastupajući s njihovim zborom. Nisam bila ni 

svjesna što će mi taj Božić preokrenuti u životu, a preokrenuo mi je sve. Bio je 

to poseban dan u mom životu i ondje sam se uistinu osjećala prihvaćenom i 

uvaženom. Od tada sam u župi 16 godina i ne mogu niti jedan dan bez tih 

divnih druženja u zajednici. Došla sam kao preobraćenica i tamo sam jako 

radosna. Ovdje sam prvi puta shvatila da i ja mogu pomoći drugima. Ne znate 

što za hendikepiranu osobu znači biti koristan“, pojašnjava Svjetlana.  

„U Župi je ona autoritet i svi ju slušaju. Ona mi je desna ruka i jako sam sretan 

jer ju svi poštuju i slušaju“, veli don Marijan Lovrić, ravnatelj Pastoralne 

zajednice i centra za mlade Knežija.  Omiljen među župljanima i posebice 

mladima , don Marijan je rekao kako je Svjetlana donijela radost u zajednicu. 

Osnovala je bendove Zrno, Marijino zrno, Znak i sada 5 do 5 i što je jako bitno, 

u njih je dovela i slijepe osobe. Vedra kakva je, Svjetlana svugdje oko sebe 

donese vedrinu, pa i u bolnici, bolesnicima koji su pokraj nje tijekom njezina 

liječenja i dijalize koju prima tri puta tjedno. Svjetlana sve izdrži i prebrodi, pa 

vjerujemo i u njezino neko bolje sutra, jer ona to i te kako zaslužuje. 

Napisala: Željka Lešić 

Snimio: Žorži Paro  
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